Общая информация о проведении ГИА в форме ГВЭ

Общие положения

ГВЭ по образовательным программам основного общего образования проводится в соответствии с Порядком проведения ГИА. 

Право на прохождение ГИА в форме ГВЭ имеют категории обучающихся, перечисленные в пункте 7 (б) Порядка проведения ГИА.

ГИА в форме ГВЭ включает в себя обязательные экзамены по русскому языку и математике (обязательные учебные предметы), а также экзамены по выбору обучающегося по двум учебным предметам из числа учебных предметов: физика, химия, биология, литература, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, французский, немецкий и испанский языки), информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ).

Для обучающихся с ОВЗ, детей-инвалидов и инвалидов, освоивших образовательные программы основного общего образования, количество сдаваемых экзаменов по их желанию сокращается до двух обязательных экзаменов по русскому языку и математике.

В 2015-2016 учебном году основанием для получения аттестата об основном общем образовании является успешное прохождение ГИА только по русскому языку и математике. 

Продолжительность ГВЭ

	Русский язык

Математика
	3 часа 55 минут (235 минут)


Продолжительность проведения ГВЭ определена в приказе Минобрнауки России от 26.01.2016 г. № 34.

В продолжительность экзаменов по учебным предметам не включается время на подготовительные мероприятия (инструктаж обучающихся, вскрытие пакетов с ЭМ, заполнение регистрационных бланков, настройка технических средств).

Для обучающихся с ОВЗ, обучающихся детей-инвалидов и инвалидов, а также тех, кто обучался по состоянию здоровья на дому, в образовательных организациях, в том числе санаторно-курортных, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для нуждающихся в длительном лечении, продолжительность экзамена увеличивается на 1,5 часа (п. 29 Порядка проведения ГИА). 

При продолжительности экзамена 4 и более часа организуется питание обучающихся.

Особенности проведения ГВЭ для лиц с ОВЗ

Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся детей-инвалидов и инвалидов, а также тех, кто обучался по состоянию здоровья на дому, в образовательных организациях, в том числе санаторно-курортных, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для нуждающихся в длительном лечении, образовательная организация оборудуется с учетом их индивидуальных особенностей. 

Материально-технические условия проведения экзамена обеспечивают возможность беспрепятственного доступа таких обучающихся в аудитории, туалетные и иные помещения, а также их пребывания в указанных помещениях (наличие пандусов, поручней, расширенных дверных проемов, лифтов, при отсутствии лифтов аудитория располагается на первом этаже; наличие специальных кресел и других приспособлений).

Указанные обучающиеся с учетом их индивидуальных особенностей в процессе сдачи экзамена пользуются необходимыми им техническими средствами.

ГВЭ по всем учебным предметам по их желанию проводится в устной форме.

При проведении экзамена присутствуют ассистенты, оказывающие указанным обучающимся необходимую техническую помощь с учетом их индивидуальных особенностей: 

содействие в перемещении;

оказание помощи в фиксации положения тела, ручки в кисти руки;

вызов медперсонала, оказание неотложной медицинской помощи;

помощь в общении с сотрудниками ППЭ;

помощь при чтении и оформлении заданий.

В аудитории должны быть предусмотрены места для ассистентов.

Для слабослышащих обучающихся аудитории для проведения экзамена оборудуются звукоусиливающей аппаратурой как коллективного, так и индивидуального пользования. Для глухих и слабослышащих обучающихся привлекается ассистент-сурдопереводчик (педагог, работающий с данным контингентом обучающихся, но не ведущий данный предмет, например, учитель индивидуальных коррекционных занятий по развитию слухового восприятия и формированию произношения и др.).

Для слабовидящих обучающихся экзаменационные материалы представляются в увеличенном размере, в аудиториях для проведения экзаменов предусматривается наличие увеличительных устройств и индивидуальное равномерное освещение не менее 300 люкс.

Для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата (с тяжелыми нарушениями двигательных функций верхних конечностей) письменные задания выполняются на компьютере со специализированным программным обеспечением.

Информация о количестве указанных обучающихся в ППЭ и о необходимости организации проведения ГВЭ в условиях, учитывающих состояние их здоровья, особенности психофизического развития, направляется в ППЭ не позднее двух рабочих дней до проведения экзамена по соответствующему учебному предмету.

Во время проведения экзамена для указанных обучающихся организуются питание и перерывы для проведения необходимых медико-профилактических процедур.

Для обучающихся, имеющих медицинские показания для обучения на дому и соответствующие рекомендации психолого-медико-педагогической комиссии, экзамен организуется на дому или в больнице (медицинском учреждении).

В случае организации ППЭ на дому по месту жительства участника ГИА или в больнице (медицинском учреждении) должны быть выполнены минимальные требования процедуры и технологии проведения ГИА. Необходимо назначить руководителя ППЭ, 2-х организаторов, уполномоченного представителя ГЭК. Для участника ГИА необходимо организовать посадочное место (с учетом его состояния здоровья), рабочие места для всех работников ППЭ. 

Для обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, Комитет при содействии администрации таких учреждений организует ГИА с учетом специальных условий содержания и необходимости обеспечения общественной безопасности во время прохождения ГИА.

Разрешенные к использованию на ГВЭ средства обучения
	Экзамен
	Перечень разрешенных к использованию средств / исполнитель

	
	ОО-ППЭ
	Участник ГВЭ

	русский язык
	орфографические и толковые словари

Пользование личными словарями участниками ГВЭ запрещено!
	-

	математика
	справочные материалы, содержащие основные формулы курса математики образовательной программы основного общего образования 
(в комплекте с экзаменационными материалами)
	линейка


1. Оформление экзаменационной работы ГВЭ
ЭМ ГВЭ включают в себя тексты, темы, задания, билеты, а также листы для записи ответов.

Письменная экзаменационная работа выполняется на двух двойных тетрадных листах, сложенных «книжкой» (без скрепок!): по математике и предметам по выбору - в клетку, по русскому языку – в линейку. 

Каждый лист экзаменационной работы нумеруется в правом нижнем углу, угловой штамп образовательной организации не ставится.

В качестве черновиков используются двойные листы с угловым штампом образовательной организации.

При проведении ГВЭ участник экзамена заполняет бланк регистрации. 

По окончании экзамена бланк регистрации необходимо вложить: 

на ГВЭ в письменной форме - в листы с экзаменационной работой.
